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Výsledky doporučení, závěry a opatření 
plynoucí z personálního auditu konaného 

v Nemocnici Jihlava příspěvkové organizaci 
v měsících říjen – listopad roku 2011 

Základní východiska: 

Audit prováděla společnost Grant Thorton Advisory s.r.o. v měsících září – listopad 2011 
Závěrečná zpráva auditu byla zaslána neprodleně Odboru zdravotnictví Kraje Vysočina, 
případně k dispozici v Nemocnici Jihlava příspěvkové organizaci 
Ze závěrů a doporučení vyplývá možná úspora: 

v minimální variantě ve výši 1,1 mil. Kč 
v maximální variantě ve výši 1,9 mil. Kč 

Vzhledem k dalšímu rozboru a posouzení závěru analýzy z medicínského hlediska, jejího 
vlivu na pacienta, jeho bezpečnost a kvalitu ošetřovatelské péče je podkladem pro další 
opatření varianta s výší úspory 1,4 mil. Kč 
Výše úspory plynoucí z provedené analýzy je z našeho pohledu méně významná, 
vzhledem k objemu vyplácených mezd a je třeba dále navázat na tento audit hledáním 
dalších možností úspor ve mzdové oblasti 
Analýza také prokázala, fakt že v auditovaných oblastech se naše nemocnice zásadně 
neodchyluje od průměru výkonnosti obdobných zařízení v ČR a personální nastavení 
odpovídá průměru srovnávaných nemocnic (provedený benchmark) včetně návaznosti 
na parametry personálních limitů plynoucí z legislativy ČR a Zákoník práce 
Ze závěru lze také odvodit relativně optimální nastavení personálu nemocnice na 
aktuální výkon, zásadní personální změna by tedy mohla mít za následek snížení výkonu 
resp. příjmu nemocnice, tento závěr však nevede k hledání možností zvýšení efektivity 
práce, spíše k důkladnější analýze prováděných kroků, případně hledání alternativ  
Nemocnice Jihlava prošla v předchozích obdobích několika koly „systematizace 
pracovních míst“ jejichž podstatou bylo vždy nastavení personálu na minimální počty 
stanovené platnou legislativou 
Nastavení personálu, zejména sester na minimální počty vede sice k opticky nízkému 
počtu personálu, ale na druhé straně nárůstu drahých přesčasových hodin (dovolené, 
DPN), takže není nutně spojeno s úsporou osobních nákladů  
Byl proveden outsourcing některých služeb (praní prádla, úklid) což vedlo k snížení počtu 
personálu, i když ne nutně k úspoře nákladů   
Významným přínosem auditu bylo nasměrování dalších aktivit do oblastí s odchylkami od 
mediánových hodnot a jejich následné detailní vyhodnocení možných návaznosti dalších 
kroků na příslušných odděleních 

 

 



Následné kroky: 

přijetí výsledků auditu a jejich vyhodnocení, na které je vázáno rozhodnutí o využití 
personálu v následných aktivitách: 
přesun personálu v poměrné výši plynoucí z auditu na nově budovaný provoz PUIP 
(redukce personálu výpovědí by vzhledem k legislativním pravidlům vztahujícím se k 
výpovědi dané zaměstnavatelem (doba výpovědi plus odstupné) přinesla nulovou 
úsporu) 
detailnější analýza dalších oblastí, kde rozptyl porovnávaných hodnot může signalizovat 
příležitost ke zvýšení efektivity (redukci) 
využití závěru pro modelaci a posouzení dalších oddělení z pohledu ambulantní a 
hospitalizační péče 
hledání dalších možností úspory mzdových prostředků bez dopadu na snížení výkonu 
nemocnice, který bude (na rozdíl od původních předpokladů) do budoucna stěžejním 
zdrojem příjmu pro nemocnice (viz. „Úhradová vyhláška pro rok 2012“ - platba za případ, 
a platba za výkon ambulancí) 
nalezení oblastí kde bude možno provést redukci, při které bude pokles nákladů vyšší než 
pokles příjmů od ZP včetně pokrytí režijních a fixních nákladů, zde bude nutná 
koordinace s ostatními zařízeními kraje, tak aby byla zabezpečena alespoň základní péče 
v Kraji Vysočina 

 

Další plánovaná opatření: 

spuštění a vyhodnocení využití lůžkové kapacity na některých odděleních v 
provozu pouze v pracovní dny s úsporou zdravotnického personálu, které bude při 
pozitivním dopadu možno rozšířit na další oddělení 
využití tzv. „létajících sester“ (sestra, která je schopna nahradit výpadek personálu 
různých oddělení), přínosem bude redukce nákladných přesčasových hodin 
analýza relevantní legislativy platné pro rok 2012, s pravděpodobností možných změn 
pro účel efektivního využití pracovní síly (novely zákoníku práce, vyhlášky o požadavcích 
na minimální personální zabezpečení zdravotních služeb, „Úhradové vyhlášky“) 
analýza dopadu dalších variant opatření (využití outsourcingu, zkrácení pracovní doby 
v některých režijních odděleních, ekonomických vyhodnocení dopadů poklesu příjmu) 
vyvolání jednání o strategii zabezpečení péče v Kraji Vysočina, ev. pokrytí redukce zdroji 
od ZP 

 
Zobrazení časového plánu jednotlivých aktivit 
Časová osa leden únor březen duben květen červen červenec srpen září říjen listopad prosinec

Testování pětidenního režimu odd

Náhrada personálu PUIP 

Využití "létací sestry" - úbytek přesčasových a "červených hodin"

Analýza využití přirozené migrace prsonálu

VYHODNOCENÍ PŘÍNOSU

Příprava dalších variant redukce personálu

Spuštění dalších kroků menšího významu

KOORDINACE S OSTATNÍMI ZAŘÍZENÍMI KRAJE

Analýza ambulancí, které nabyly součástí auditu

Analýza dopadu úhradové vyhlášky (spolupráce se ZP)

Analýza možností plynoucích z nového ZP

Analýza dopadu vyhlášky o personálním zabezpečení

 



Očekávaný dopad: 

Finanční kladný dopad nových aktivit plynoucích z provedeného auditu, společně 
s následnými vlastními aktivitami očekáváme na úrovni 4 mil. Kč, bez vlivu na výkonnost 
nemocnice, při současném nutném nárůstu výkonů plynoucím z návrhu „Úhradové vyhlášky 
pro rok 2012“. Úspora se projeví především snížením nutných nákladů na zajištění provozu 
nového pavilonu (nutné náklady – úspora). 

Shrnutí: 

Z provedeného auditu je zřejmé, že Nemocnice Jihlava p. o. nemá beze změny struktury a 
rozsahu péče zásadní rezervy v personální oblasti. Tento stav je důsledkem opakovaných 
systemizací pracovních míst provedených v minulosti a dále outsourcingu některých 
klíčových služeb.  

Je zřejmé, že pouhá redukce personálu na tabulková minima, nemusí nutně znamenat 
úsporu osobních nákladů v důsledku nárůstu drahých přesčasových hodin personálu 
(dovolené, DPN…). Je nepochybné, že pokud měsíční konto přesčasových hodin na oddělení 
přesáhne rozsah jednoho pracovního úvazku, je levnější přijmout dalšího zaměstnance, 
ačkoli se počet personálu zvýší, osobní náklady klesnou o příplatek za přesčasy.  

Změna struktury oddělení a poskytované péče by neměla vést k poklesu výkonnosti zařízení, 
jinak bude nutno kompenzovat tento výpadek další personální redukcí s rizikem dalšího 
poklesu výkonnosti.  

Zavedení skupiny (oddělení) sester přidělovaných ad hoc na oddělení ke snížení objemu 
přesčasové práce (úspora osobních nákladů)  

Výsledky a metoda auditu vedly k zahájení rozsáhlého vnitřního auditu personálního 
obsazení především ambulantních provozů s cílem optimalizace využití personálu těchto 
provozů.  

Pokračují kroky k provedení fáze R1 restrukturalizace lůžkového fondu dle materiálu 
„Koncepce restrukturalizace lůžek Nemocnice Jihlava“ poskytnutého OZ KÚ v srpnu 2011 

Realizace fáze R2 výše zmíněného dokumentu po zprovoznění pavilonu PUIP 

Změna rozsahu a struktury péče v souladu s koncepcí lůžkové péče Kraje Vysočina (fáze 
R3)                                                                         

 

      MUDr. Lukáš Velev 
Ředitel / chirurg 
Nemocnice Jihlava, příspěvková organizace 
Vrchlického 59, 586 33 Jihlava 
tel:               +420 567 157 668 

gsm:           +420 731 430 488 

e-mail:        velevl@nemji.cz 
web:            www.nemji.cz 
facebook:   
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